

# 臧老汉巡河不用拽绳下河了

本报记者 李及肃 摄影报道

11月26日,臧老汉依旧像往常一样来到中兴桥,拽着绳子下到河槽开始巡河捡垃圾。就在他沿着河槽朝革新桥方向拾垃圾渐行渐远时,一辆装载着发电机、电焊机工具的工程车停在了中兴桥边,只见三位工人师傅麻利地从车上卸下工具,开始在臧老汉下河处的护堤墙上钻眼、钉膨胀螺栓、焊接螺纹钢……这三位师傅是市水利局河堤维护处的职工,他们要在河堤墙面上焊一个梯子,方便臧老汉巡河。

原来,记者25日采访臧老汉巡河一事时,了解到他平时用的梯子丢了,上下河拽绳子不方便,也不安全,就将此事与水利局相关领导进行了沟通。当日下午,市水利局相关人员就来到中兴桥

查看,并与臧老汉沟通了解相关事宜,于是就有了本文开头的一幕。

中午时分,市水利局河堤维护处李明权、梁志刚、王远帅三位师傅将梯子最后一处焊接完毕,臧老汉手提两个大方便袋已从革新桥折返回来。看到新焊的梯子和寒风中的三位工人师傅,臧老汉连忙说:“俺这身板还行,一天拽绳子上下几次不算啥大事,咋能给政府添这么大的麻烦,真是过意不去。为了我干活儿方便,大伙儿挨了一上午冻。”臧老汉一边说着,一边上下来回试着新梯子。“这螺纹钢焊得真结实,还防滑,我巡河捡垃圾再也不用愁了。”李明权接过话茬说:“看了《辽源日报》和‘辽源吉D微风’对你的报道,我们要向你学习。再说,为巡河

焊梯子也是我们应该做的。”

臧老汉巡河的故事刊发后,粉丝“猪蹄先生”在“辽源吉D微风”微信公众号上留言:“爱护好我们的家园,爱护我们的环境。因为在这背后有很多像这位老人一样的人守护这座城市。好人一生平安。”粉丝“珍惜”留言说:“这种精神值得敬佩,而他老伴也加入其中,真是幸福辽源的标杆。”粉丝“高大傻”说:“这样的人值得钦佩。虽然工作分工不同,待遇不同,但同样干得很精彩。在此呼吁有关领导、部门给予一些劳动保护。比如说帽子手套之类的防寒防暑用品。”粉丝“大洋”说:“还应该研究解决梯子的问题……”

寒冬的辽源,处处涌动着暖意、传递着爱心。



寒风中,市水利局河堤维护处工人师傅在焊接梯子。

# 市财政局 开设全市政府会计制度培训班

本报讯 11月15日至27日,市财政局分七期开设了政府会计制度培训班。其中,市本级五期、两区各一期。市区预算单位600余名财务人员参加培训。

本次培训结合当前会

计从业人员学习主动性不强,以及学习精力不够集中等实际情况,采取按系统或部门分批次进行培训。同时,结合我市实际,对省里培训课程内容进行了必要压缩,每期培训时间为一

上午。

本次培训的主要内容是今年1月1日起在全国范围内正式全面实施的政府会计制度有关内容。参训人员表示,通过培训受益匪浅。(张韶书)



# 农村人居环境 整治在行动

今年以来,东辽县在农村人居环境整治中,不断深化“美丽家园”创建活动,“以妇联推动为主导,以典型示范为引领、以互助小组为带动”,创建“美丽家园”星级示范点7781户,在全县营造出“人人参与、家家行动、户户受益”的良好氛围。图为白泉镇集贤朝鲜族村一角。 本报记者 刘鹰 摄

健康扶贫送温暖 义诊惠民暖人心

# 西安局卫健局走进灯塔镇金河村义诊

本报讯(记者 于蕊 实习生 闫书御琳)“真是太好了!今天村里来了专家为咱们看病,让村民实实在在享受到了医疗惠民的好政策,心里暖暖的……”听说专家来村里义诊,一大早就到灯塔镇金河村卫生室排队等候的3组村民纷纷高兴地说。

为提高基层群众防病治病意识和健康水平,贯彻落实全市打赢脱贫攻坚战决策部署,近日,西安局卫健局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,开展了“西安局健康扶贫暖心”活动,联合市二医院、西安局医院的10余名专家到

灯塔镇金河村为建档立卡贫困人口开展扶贫义诊活动。

在义诊现场,专家们为前来就诊的村民检查身体、量血压、检查眼底,详细询问村民病史、病情,并给予用药指导、根据病症制定治疗方案等。同时,就村民咨询的健康疾病问题进行详细讲解,对他们的日常生活保健和常见病、多发病的预防、控制等方面进行专业指导。对需要做进一步检查和治疗的村民,专家们留下了联系方式,以便在后续治疗中及时联系和沟通。活动中,区卫健局工作人员还向村民宣传就医政策、发放

健康教育手册,引导和增强了村民的保健意识。

区卫健局相关负责人介绍,此次活动通过健康教育、政策宣传、免费义诊,将健康扶贫工作深入基层,让贫困户不出家门就能享受到医疗专家的服务,对自己的病情做到“早发现、早预防、早治疗”,真正把健康送到百姓身边,让困难群众真切切地感受到温暖。



# 党的十八大胜利召开



新华社北京11月22日电(齐声)2012年11月8日至14日,中国共产党第十八次全国代表大会在北京举行。大会通过了胡锦涛所作的《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗》的报告和《中国共产党章程(修正案)》,批准了中央纪律检查委员会的工作报告,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会回顾总结过去五年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就,确定全面建成小康社会和全面深化改革的目标,阐

明中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的科学内涵及其相互联系。大会把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党的指导思想并载入党章。

发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务。党的十八大肩负着全党全国各族人民的信任和期待,凝聚亿万人民的智慧和力量,开启了具有许多新的历史特点的伟大进军,开启了中国特色社会主义的新时代。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党全国各族人民,高举中国特色社会主义伟大旗帜,锐意进取,攻坚克难,继续往开,全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义新胜利展现出更加广阔的前景,社会主义现代化和中华民族伟大复兴展现出更加壮丽的前景,中国人民和中华民族的美好未来展现出更加灿烂的前景。

# 新中国峥嵘岁月

# 为了民族复兴·英雄烈士谱

# “守林英雄”胡俊生:还青山以本色

新华社南昌11月21日电(记者郭杰文)在江西省上饶市广信区灵山脚下的花生岩,“守林英雄”胡俊生烈士长眠于此,他生前倾尽心血守护一方林业安全,如今身后的青山绿树如他所愿。

胡俊生,1950年生于江西省怀玉山下的一个普通农民家庭。他1968年参加中国人民解放军,次年加入中国共产党,度过17年军旅生涯,1985年转业来到上饶县(现为广信区)公安局。1988年3月,上饶县组建林业公安分局,上级委派胡俊生出任分局局长。

上任不久,胡俊生就碰到一起特大毁林案。那是1989年3月8日,在上饶县东南的前程林场,几百名不法分子哄抢100多立方米林木,毁林300余亩,打伤乡村干部和护林员12人。案件发生后,胡俊生火速赶到现场。然而,由于案件发生在两县交界处,取证十分困难。

不能让毁林犯罪分子逍遥法外!一天夜晚,雾气弥漫,淫雨霏霏。胡俊生带着干警和护林员走了十多里山路,来到一座叫“老鹰尖”的山峰下。

海拔1100多米的“老鹰尖”,悬崖峭壁,背面一片斜坡。斜坡上有大片人工杉木林,不法分子经常在这一带哄抢盗伐林木。胡俊生带头攀悬崖、登峭壁,和大伙儿在山上潜伏了两天两夜。终于在第三天凌晨抓获七名偷砍盗伐分子。接着,胡俊生一鼓作气,带领干警奋战三个昼夜,将特大毁林案的主犯捉拿归案。

胡俊生在犯罪分子面前是个无所畏惧的人,他带领的林业公安分局也是一支能征善战的队伍。在任分局局长的8年中,胡俊生坚守初心守护林木安全,共查处林业案件1100余起,为国家挽回经济损失200多万元。

胡俊生有一个温暖幸福的家庭,他

体贴妻子,疼爱女儿。然而一旦执行任务,他便忙得顾不上家人,更顾不上自己。胡俊生患有严重的坐骨神经痛,发病时腰痛得直不起来。1994年秋天,他的老毛病复发了,医生交代至少要卧床治疗一个月,可是到第六天,医院就找不到他了。

警察职业充满危险,在胡俊生10年警察生涯中,曾多次和死神打交道,一次比一次危险。面对险情,他每次都冲锋在前。

1995年8月27日,胡俊生带着分局干警,奉命到远离县城百里的周村处置一起紧急治安事件。周村是个有6000多人口的村庄,当时村里有一伙儿地方黑恶势力,偷盗、抢劫、行凶无恶不作,仅毁林犯罪一项,短短两年时间就非法砍去170亩山林,毁林150亩河堤防护林,给当地林业生态造成难以弥补的损失。

胡俊生带领干警冲进村,包围罪犯,堵截罪犯退路。正当胡俊生掩护战友押送罪犯时,另一个战斗组的干警遭到地方黑恶势力的疯狂围攻。铁棍、石块……雨点般砸向干警。

情况十分危急,胡俊生冲上前去紧急救援。他一面厉声痛斥不法分子妨碍执行公务是犯罪行为,一面奋力将被围攻的干警解救出来。就在这时,“砰”的一声闷响,一颗子弹击中胡俊生的腹部,他倒在血泊中。

胡俊生牺牲后,公安部追授他为全国公安系统一级英雄模范。他用短暂的一生坚守初心守护林木安全,还青山以本色。

如今,胡俊生的女儿胡晓颖也穿上了警服,成为一名人民警察。她表示,要继承父亲的遗志,不忘初心、牢记使命,兢兢业业、接力奋斗,以坚定的信心、饱满的热情投入到公安事业中。

# 民警许庆:为救战友壮烈牺牲

新华社合肥11月22日电(记者鲍晓菁)每年清明节,许庆都会来到武汉市九峰山革命烈士陵园,祭奠长眠的父亲许庆——1995年9月12日,在抓捕一犯罪团伙时,时任武汉市公安局水上分局刑侦大队副大队长许庆为保护战友,不幸牺牲,当年的许庆仅有12岁。而在2009年3月,许庆也成了武汉市公安局水上分局一名民警。她说:“因为这是我父亲战斗过的地方。”

许庆,1958年12月18日出生,安徽省肥东县人,中共党员,1981年参加公安工作。从警14年,许庆先后21次面对持枪、持刀的歹徒,他总是第一个冲上去与犯罪嫌疑人搏斗;他先后6次负伤,有一次还差一点丧命。1995年7月,由于工作成绩突出,许庆被提拔为刑侦大队副大队长,两个月后壮烈牺牲。在他担任副大队长的这段时间里,破获了5起涉枪案件,查获了贩毒案件24起。在许庆牺牲前的3年里,他先后破获各类刑事案件300余起,抓获犯罪嫌疑人600多名,荣立个人二等功、三等功各1次,并被武汉市人民政府授予劳动模范称号。

1995年9月11日晚,分局刑侦大队接到线报称在江岸区丹水池一栋独门独院的2层楼房内藏匿着一个贩毒团伙。大队连夜组织10名民警前往抓捕。12日凌晨1时许,民警胡国勇等6人悄悄潜入院内,当他们爬上楼

梯,刚进入2楼的外阳台时,就被歹徒发现。歹徒持枪向民警射击,导致民警胡国勇、胡建新被火力压制在2楼凉台一个窗户下面,既不能进,也不能撤,情况万分危急。

正在分局值班的许庆闻讯后,当即带领民警毛庭国、罗胜等人赶到现场。他回头对身旁的民警毛庭国说:“我是队长,我先上!”随即义无反顾地爬上铁门,一边攀爬一边举枪奋勇还击。当他的半个身躯翻上铁门时,歹徒朝他开了一枪,许庆从门上摔落下来。就在这一瞬间,受困的胡国勇、胡建新迅即翻滚下梯,脱险了。黑暗中,毛庭国拽住许庆的胳膊拖到院墙后才发现他身上全是血。许庆被立即送往医院。

武汉市公安局接报后,火速调集警力围捕。经过两个小时激烈枪战,将主犯王某及4名同伙抓获,当场缴获猎枪5支、砍刀4把及大量子弹。另外3名负案在逃的团伙成员,也于12日上午被抓获。而许庆被送到医院后,终因抢救无效,壮烈牺牲。

24年后,回忆起当晚那惊心动魄的情景,想起那句“我是队长,我先上!”年过半百的毛庭国依然控制不住自己的泪水。

多年来,每年的清明节,水上分局都要组织青年民警到烈士墓祭扫,聆听烈士的英雄事迹,祭奠、缅怀、悼念英烈。

# 关于逾期不来接受处理的机动车公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条第一款三项之规定,现公布一批逾期不来接受处理的车辆。经公告三个月仍不来接受处理的,我大队将对以下车辆进行依法处理。

**两轮摩托:**

吉DU3055、吉DZ7655、吉DD8163、吉D57226、吉DR3081、吉DK0017、吉DD2813、吉D5G749、吉D39476、吉DT3019、吉DK5377、吉DK5599、吉	DT5935、吉DK4680、吉DD2480、吉D51919、D4768、吉DS8517、吉DD6200、吉DW9478、吉DP7221、吉DK6031、吉C80145、吉DW5612、吉D08211、吉DS8579、吉D15039、吉D5A001、吉DS8005、吉DK2359、吉DQ0501、吉DE9531、吉DR2613、吉DD1515、吉DS2216、吉DW6351、吉JQ5265、吉DE2721、吉DW7769、吉DR9353、吉吉DK5377、吉DK5599、吉	(酒驾)、吉DW2790、吉DR2957、吉DK1636、吉DR6925、吉DG8018、5J499、吉DB7888、吉DR3946、吉D22607、吉DK7340、吉ALN885、三轮车:晋JBC170、蒙AC4361、蒙GT4741、吉D45936、吉DW0521、轿车:吉DM7933、吉CCP936、黑MR6217、吉EAA292、吉DR7707、吉D46551
---	---	---

东辽县公安局交通管理大队  
2019年10月28日